TEST FINAL — clasaa V-a
Cititi cu atentie textul propus si realizeazi urmatoarele sarcini:

in curtea scolii era zarvd mare. Prichindeii din clasa intai se ingramadisera la usa coridorului ca niste
puisori speriati si-si asteptau invitatoarea, sa-1 ducd in clasa. Toti aveau buchete de flori in mana.
Numai Anisoara isi uitase buchetul acasa.
Lenufa o intreba mirata:
- N-aveti flori in gradina?
- Avem, dar eu... am uitat si le iau, recunoscu Anisoara si se facu rumend ca bujorii.
Lenuta scoase o floare din buchetul ei si-i spuse Anisoarei:
- Tine... Sa ai si tu o floare.
Anisoara o lua si se uita lung la petalele rosii, ca si cum le-ar fi numarat in gdnd. Dar ochii ii mai erau tristi.
Atunci lonel 1i intinse si el buchetul.
- la si de la mine, care-ti place.
- Si de la mine, zise Olguta.
- Ti-o dau si eu pe asta..., fi intinse Vasilica o floare albd ca neaua.
- Sieu. Sieu...
In cateva clipe, in ménile Anisoarei aparu un buchet mult mai mare si mai frumos decét cel uitat acasa.
(Dupa Gheorghe Gheorghiu)

1. Textul citit este:
0 poveste 0 povestire o legenda
2. Rispunde la urmitoarele intrebiri:
in ce clasi invati Anisoara?
nu invati la scoala inclasaa V-a in clasa |
Unde se aflau copiii?
pe coridor in curtea scolii in clasa
De ce Anisoara nu avea flori in mini?
s-au ofili a lasat buchetul in clasa a uitat florile acasa

Cum a iesit fata din situatie?
A cumpirat un alt buchet;

i-au daruit flori colegii;

a rupt flori din curtea scolii

3. Subliniaza din sirul de mai jos caracteristica potrivita colegilor:
responsabili respectuosi receptivi

4. Textul este despre:

darnicie bunitate sacrificiu
5. Figura de stil din enuntul Aniseara se ficu rumenda ca bujorii este:

personificare comparafie epitet
6. Cuvéntul mare din enunul fn curtea scolii era zarvi mare, ca parte de vorbire, este:

adverb de mod substantiv de genul feminin adjectiv variabil
T Cuvintele mare / mare sunt in relatie de:

sinonimie omonimie antonimie



8.

12,

Bifeaza litera A, daca riaspunsul este adevirat, sau F, daci este fals:
Cuvintele floare si buchet sunt echivalente ca sens. A
Verbele a aparea si a se ivi sunt sinonime A
Cuvintele trist si vesel sunt antonime. A

11 =,

Cuvintul razgdndit corespunde urmitorei structuri:

radacind + sufix prefix + radacina + sufix prefix + radacina
Prenumele Anisoara, Lenuta, Vasilicd, Olguta, Ionel sunt formate prin sufixare pentru a arata ca:
sunt copii buni la suflet sunt copii micuti sunt copii dezmierdati

Campul lexical flori de primdvara corespund sirului:
trandafiri, viorele, bujori, margarete (romanite), crizanteme;
ghiocei, narcise, gherghine, brebenei, lalele;

bujori, viorele, lalele, toporasi, narcise, lacramioara.

in propozitia De ce nu ai flori Anisoara o intreaba Lenuta mirata lipsesc urmitoarele semne de

punctuatie:

13.

14.

15.

16.

17.

18.

20.

linia de dialog, doud virgule, punct;
linie de dialog, virgula, semnul interogdrii, punct;
linie de dialog, semnul interogérii, punct.

Substantivul coridorului din imbinarea la usa coridorului este:
de genul masculin, numarul plural, cazul Dativ, articulat;

de genul neutru, numarul singular, cazul Genitiv, articulat.

de genul masculin, numprul singular, caz Nominativ, nearticult.

Cuvintele ia / ea / i-a /ia! ca piarti de vorbire corespund urmitorului sir:

pronume + verb + pronume cu verb + interjectie;

verb + pronume + pronume cu verb + interjectie;

interjectie + pronume + pronume cu verb + verb.

Verbul uitase este:

la imperfect la perfect simplu la mai mult ca perfectul
Adjectivul rogii din imbinarea petalele rosii este:

invariabil variabil cu doua forme variabil cu trei forme
Cuvintul lung din enuntul Anisoara o lua si se uiti lung la petalele rosii, ca parte de vorbire, este:
adverb de mod adjectiv variabil substantiv nearticulat
Cuvantul o din enuntul Anisoara o lua si se uitia lung la petalele rosii, ca parte de vorbire, este:
articol nehotarat, genul feminin

pronume personal, neaccentuat, genul feminin, cazul Acuzativ

interjectie

in al doilea enunt din text avem:

un predicat douad predicate trei predicate

Enuntul Lenuta scoase o floare din buchetul ei corespunde urmitoare structuri:

subiect+predicat verbal+complement direct+complement circumstantial de loc+atribut
subiect+predicat verbal+complement direct+complement indirect+atribut
subiect+predicat verbal+complement direct+ atribut+ complement indirect






